

习近平给复旦大学青年师生党员回信勉励广大党员

在学思践悟中坚定理想信念 在奋发有为中践行初心使命

新华社北京6月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全体队员回信,勉励他们继续讲好关于理想信念的故事,并对全国广大党员特别是青年党员提出殷切期望。

习近平在回信中表示,100年前,陈望道同志翻译了首个中文全译本《共产党宣言》,为引导大批有志之士树立共产主义远大理想、投身民族解放振兴事业发挥了重要作用。现在,你们积极宣讲老校长陈望道同志追寻真理的故事,传播马克思主义理论,是一件很有意义的事情。希望你们坚持做下去、做得更好。

习近平强调,心有所信,方能行远。面向未来,走好新时代的长征路,我们更需要坚定理想信念、矢志拼搏奋斗。希望广大党员特别是青年党员认真学习马克思主义理论,结合学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,在学思践悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命,努力为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

陈望道是《共产党宣言》首个中文全译本的翻译者,也是新中国成立后复旦大学的

的第一任校长。2018年5月,复旦大学将陈望道故居改造为《共产党宣言》展示馆,该校一批青年教师和学生组建党员志愿服务队,面向广大师生和社会各界开展宣讲活动。近日,党员志愿服务队的30名队员给习近平总书记写信,汇报了参加志愿讲解服务的经历和体会,表达了做《共产党宣言》精神忠实传人的信心和决心。

望广大党员特别是青年党员认真学习马克思主义理论,结合学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,在学思践悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命,努力为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

陈望道是《共产党宣言》首个中文全译本的翻译者,也是新中国成立后复旦大学的

教育部:保障具备学习能力的适龄残疾孩子不失学辍学

随班就读是残疾儿童少年接受义务教育的重要途径。记者6月28日从教育部了解到,教育部近日印发了《关于加强残疾儿童少年义务教育阶段随班就读工作的指导意见》(以下简称《指导意见》),进一步完善相关工作机制,着力破解限制残疾儿童少年随班就读发展的障碍,提升随班就读质量。

教育部基础教育司负责人介绍,在评估认定方面,《指导意见》提出健全科学评估认定机制,用科学的机制确定残疾儿童少年是否适宜随班就读,并做好适龄残疾学生的摸底排查,建立安置工作台账,减少现实中存在的家校



争议。在就学安置方面,《指导意见》提出健全就近就便安置制度,要求合理布局,统筹学校招生计划,同等条件下就近就便优先安排残疾儿童少年入学;同时,利用中小学生学籍管理信息系统加强监

测,切实保障具备学习能力的适龄残疾儿童少年不失学辍学。

为解决随班就读教育教学过程针对性不强、教育教学质量偏低等问题,《指导意见》强调遵循残疾学生的身心特点和学习规律,合理调整课程教学内容,科学转化教学方式。制订个别化教育教学方案,帮助残疾学生提高自主生活质量和劳动能力。健全符合随班就读残疾学生实际的综合素质评价办法,突出对社会适应能力培养、心理生理矫正补偿和劳动技能等方面的综合评价。班主任和任课教师要加大对随班就读学生的关爱帮扶力度,建立学生之间的同伴互助制度,促进共同成长。 据新华社

权威发布

确保2020年全国义务教育巩固率达95%

记者6月29日从教育部获悉,教育部等十部门近日联合印发的《关于进一步加强控辍保学工作 健全义务教育有保障长效机制的若干意见》(以下简称《意见》)强调,要确保除身体原因不具备学习条件外,贫困家庭义务教育阶段适龄儿童少年不失学辍学,确保2020年全国九年义务教育巩固率达到95%。坚决防止因新冠肺炎疫情造成新的辍学。

实现义务教育有保障是教育脱贫攻坚战的重大政治任务,也是“两不愁三保障”的底线目标之一,事关脱贫攻坚的成效和全面小康的成色。《意见》要求全面梳理已复学和仍辍学学生情况,一人一案制定工作方案,继续加大劝返力度,确保建档立卡贫困家庭辍学学生今年秋季学期全部应返尽返。

对于因学习困难、外出打工、早婚早育、信教等辍学的情况,《意见》要求突出重点,切实解决问题。对学习困难辍学学生,要建立帮扶制度,有针对性地制定教学计划,通过插班、单独编班、普职融合等多种方式做好教育安置工作;对外出打工辍学学生,会同相关部门建立协作劝返机制,及时相互通报信息,严厉打击使用童工违法犯罪行为;对早婚早育辍学学生,要在严格禁止、依法依规处罚的基础上,认真做好这类适龄儿童少年的劝返复学工作,给予特殊关怀;对因信教而辍学学生,严格落实宪法和法律相关规定,严禁利用宗教妨碍国家教育制度的实施,会同有关部门依法依规共同做好劝返复学工作。

摘自《新华每日电讯》

湖南八所高中全省招生

本报讯(记者 刘芬)6月29日,湖南省教育厅下发了《关于批准部分公办普通高中面向全省招生的通知》,明确了2020年湖南师大附中、长沙市一中、长郡中学、雅礼中学可面向全省分别下放100个招生计划。

省教育厅要求必须规范招生行为,报考以上“四校”的各市州学生必须统一通过参加当地的初中学业水平考试,综合成绩由高到低排序,择优录取,不得另行组织考试。

此外,周南中学和常德一中空军航空班可面向全省分别提供60个招生计划;湘潭县一中海军航空班可面向全省提供50个招生计划;长沙市明德中学艺术班可面向全省招收50个艺术特长生。

(上接01版)

7年时间里,平江特校的老师利用双休日,风雨无阻地将一份份沉甸甸的牵挂和关爱送入了特殊孩子的家里。

送教上门,一个都不能少

教育扶贫全覆盖行动启动以来,平江县多次深入摸排,为特殊儿童制定了进入特殊学校就读、就近随班就读、送教上门三种方案,保障他们平等接受教育的权利。

然而,在平江,送教上门遭遇一个很现实的问题——地广、山多、居住地分散。平江县教育局基础教育办副主任方其兵介绍,为了解决这一难题,“2017年,平江特校将老师分成13个小分队,每个小分队负责2至3个乡镇。目前,全县残疾儿童入学率达到99.54%,884名义务教育阶段特殊儿童中,有164名重度残疾儿童全部享受到了该校的送教上门服务,

实现了送教上门全覆盖。”

5月9日星期六,送教上门的日子。“金龙小分队”的4名老师冒着大雨驾车前往龙门镇松溪村。行驶到半道,遇到山路维修,无法通行。老师们果断弃车走上了崎岖的山路,近1个小时后,终于到达小鹏(化名)家中。

“小鹏,这是什么?上周老师教过你的。”平江特校办公室主任、“金龙小分队”队长李援军问。

6岁的小鹏坐在轮椅上,歪着头想了好一会,慢慢地说出:“口罩……”

小鹏的妈妈李凤芝站在一旁,很欣慰。她介绍,小鹏患有脑瘫,无法入校就读。孩子一天天长大,时常坐在轮椅上看邻居小孩学习,一看就是几个小时。2019年,平江县教育部门上门摸排后,小鹏享受到了教师们的送教上门服务。“如果不是精准扶贫,小鹏的学习梦不知何

时才能实现。”李凤芝如是说。小鹏现在不仅学会自己洗脸、洗手,还知道疫情期间要戴口罩。在老师们的反复工作下,李凤芝也开始时刻注意孩子的个人卫生。

“一般一个学期下来,家长们会改变‘我家孩子只能躺在床上,还学什么知识’的观念,而且也会很配合老师给孩子做康复训练等。”平江特校副校长孟柳霞说,送教上门,或许孩子在知识层面收获不大,但孩子的安全意识、生活习惯进步明显。“最重要的是,它能拓宽生命的宽度。”

“爸爸……妈妈……”今年4月下旬,7岁的梦梦在唐明珠近1年的教授下,终于学会了喊爸爸妈妈。当梦梦的父母在电话那头听到梦梦的呼喊时,泣不成声。



扫码看视频

湘要闻

我省今年高招录取 8月8日开始

本报讯(记者 曾玺凡)距离高考仅剩一周时间,6月29日,记者从省教育考试院获悉,湖南省2020年普通高校招生录取将从8月8日开始,持续到9月21日结束。

据录取时间表显示,今年新增的强基计划录取先于本科提前批,与飞行学员、香港高校单独招生录取一起录取。高考志愿按录取批次分为本科提前批、本科一批、本科二批、本科三批、专科提前批、高职专科批。

值得注意的是,在同一次填报的同一批次的所有志愿栏内,考生只能在自己的报考科类中填报一个专业类(文史、理工、体育类等),不得混报。

据悉,今年我省高考报名人数53.7万,比上年增加3.8万人,除高职单招等提前录取的考生外,全省预计参加统一高考的人数约为42万人。

湖南省市场监管局发布消费提示

共同为考生营造安全饮食环境

本报讯(记者 刘永涛)眼下正值气温升高、食物中毒易发高发期、疫情防控常态化时期,为切实保障高考、中考、会考期间考生饮食安全,湖南省市场监管局6月29日发布消费提示,提醒学校、校外就餐单位等相关各方加强食品安全管理,共同为考生营造安全饮食环境。

根据提示,学校和校外就餐单位要严格按照《食品安全法》《学校食品安全与营养健康管理规定》等要求,全面落实食品安全主体责任,加强食品安全管理。严格执行新冠肺炎疫情防控有关规定,保持良好的个人卫生和环境卫生。

严格防范夏季食品易腐变质风险。加强从业人员健康检查和晨检、食品原料进货查验、餐饮具清洗消毒等环节管理。对每餐成品要按规定留样。供应大桶水的学校,要按规定索证索票和对饮水机进行清洗消毒,严把饮水质量关。

提示指出,家长和考生尽量在学校食堂或者家中用餐,不在流动摊贩、露天摊点用餐。